

### 扬专业代表之长 铸精准监督之效

# 武进区人大开启专业代表小组建设新篇章

□ 张若耶 记者 史莲寅

## 专业履职 服务中心大局

以专业人才凝聚专业合力、以专业方法解决专业问题、以专业履职强化专业监督，才能更好地发挥人大代表专业优势，推动人民代表大会制度完善发展。

洮滂片区(武进)水环境综合整治(二期)工程在嘉泽镇域内的项目，是2024年嘉泽镇民生实事之一——“嘉优生态”的子项目。该项

目被经济发展、生态环境、社会事业等专业代表小组列为重点监督事项，代表们针对工程项目施工质量、技术规范、安全生产、序时进度等方面提出意见建议，并督促整改。

同时，专业代表小组的代表们通过开展专业监督、专业联系、专业服务和专业调研，积极撰写专业建议，展现了专业力量，展

示了代表风采。

洛阳镇高中改扩建工程是该镇民生实事之一，在建设过程中，洛阳镇社会事业专业代表小组来到建设现场，了解工程建设进度。“建议在后期文化教育宣传上增加公共卫生和心理健康等方面内容。”区人大代表王芳借助医疗卫生方面的专业优势，提出了可行性操作建议。

3月6日，区人大常委会召开全区人大系统“专业代表小组”与“云上人大”工作会议，创新推动专业代表小组建设。1个多月来，各镇(街道)人大积极响应，根据区人大常委会《关于推动人大工作提质增效的实施意见》的要求，因地制宜组建专业代表小组，开启代表依法履职新篇章。

## 科学分组 助力地方发展

今年以来，区人大常委会办公室和相关工委牵头，挖掘梳理我区现有的各级人大代表，综合考虑人大代表的专业特长、职业领域、行业特点、知识结构等因素，按照行业领域相同、专业知识相近、尊重个人意愿的原则，在区、镇两级层面上，分类组建了经济发展、农业农村、综合治理、生态环境、社会事业等5个专业代表小组，将58名区代表纳入相应的专业代表小组，分别对政府投资项目、和美乡

村建设、营商环境、太湖综合治理、民生实事项目等五类重点项目实施监督。

湖塘镇、前黄镇、遥观镇、戚墅堰街道等镇人大、各人大街道工委第一时间召开专业代表小组推进会，切实以专注、专心、专业的履职扛起为民发声、为民监督的责任担当。截至目前，区、镇两级共组建86个专业代表小组，聚焦相关领域开展精准监督60余次，收集专业意见建议43条。

## “云上”赋能 监督提质增效

专业代表小组不能止步于“建”，更要重视“管”和“行”。区人大将“专业代表小组”和“武进云上人大”这两项重点工作贯穿全年，与省、市人大相关工委联动开展监督活动，增强监督力量，叠加监督效应。

去年，区人大充分利用“武进云上人大”，向代表和群众广泛征集对国土空间规划等工作的意见建议，增设“太湖综合治理”全过程人民民主监督模块，代表群众点赞1062

次，留言273条，开启了太湖综合治理“云监督”，实现了全流程、全维度、全周期、全链条闭环监督。

今年，我区在“1+8”治理体系的基础上，将纵深开展水环境提升一湖、一浜、一链、一网、一带“五个一”专项行动。区人大及时将最新的治太要求、信息、进展更新“上云”，专业代表小组在“云上”学习浏览，随时关注太湖综合治理及经济发展、农业农村、生态环境、社会事业等监督事项动态，

在线提出高质量的意见建议，让专业“云上”监督更加全面有效。

“组建专业代表小组，发挥代表‘专业’是基础，用好‘云上’是途径，推动高质量发展是目标。”区人大常委会主任石伟东指出，“要坚持守正创新、上下联动，充分发挥专业代表小组作用，运用好‘武进云上人大’监督平台，积极探索人大监督工作新思路新举措，更好地把制度优势转化为治理效能。”

## 康普瑞：自主研发生产三类汽车空调压缩机

系全国唯一

□ 记者 吴梦婷

位于牛塘镇的常州康普瑞汽车空调有限公司占地约10亩，去年却创造了超3亿元的产值，亩均产值超3000万元，领跑全省。

康普瑞是专注研发、制造、销售旋叶式汽车空调压缩机、涡旋式电动压缩机、活塞式汽车空调压缩机的重点企业，从深耕传统到大力拓展新能源赛道，企业已成为全国唯一一家有能力自主研发生产旋叶式、涡旋式、活塞式三类汽车空调压缩机的企业，其中，旋叶式汽车空调压缩机国内市场占有率排名第二。

康普瑞的检测实验中心已通过中国认可国际互认检测，实验中心内，工作人员正忙着对成品进行抽检。据了解，实验中心每月至少对7到8个新品做性能检测，另有工程变更年度型式试验等，目前已满负荷运作。

上述数据显示出康普瑞极高的研发创新能力。早在2006年公司成立初期，康普瑞就与西安交大启动了深度的校企合作。“西安交大是当时国内第一所研究车用空调制冷系统国产化的高校，通过校企合作的方式进行人才培养、技术对接等，助力我们



徐学舟 摄

‘从0到1’，在旋叶式汽车空调压缩机领域不断突破。”康普瑞董事长马炳新介绍，截至目前，企业的研发团队已接近40人，累计研发生产销售三类1300多种汽车空调压缩机，并与北汽福田、东风柳汽、上汽大通、东风小康、重庆鑫源、长安跨越、江淮汽车等多家国内知名汽车厂家配套合作。

源头不断创新，生产不断提档升级。走进康普瑞的生产车间，精心规划的精益生产智能产线正紧张有序地运转，机械臂熟练抓取生产零部件；“智能工厂”信息化平台上，各类数据实时滚动，显示生产各环节最新动态信息……

目前，康普瑞拥有14条自动化智能产线、8台爱普生工业机器人，设备通过智能信息化系统实现互联互通。此外，康普瑞“智能工厂”还上线了ERP、制

造MES、仓库WMS、供应商SRM等系统，从客户接单到计划排产，从采购到仓储物流，从生产到交付，实现全流程信息化管理，有效缩短了生产周期，提升了订单交付能力。

为响应常州新能源之都建设，康普瑞也积极布局新能源赛道。子公司江苏康普瑞森新能源科技有限公司于2020年投产，经营范围包括新能源汽车领域内的技术开发、技术转让及汽车空调压缩机和配件、汽车零部件、车用空调系统零部件的研发、制造、组装、销售及售后服务等，目前可生产排量为18cc~50cc的四大类新能源汽车空调压缩机。“我们的订单已排至今年6月，今年我们将聚焦发展新质生产力，以创新为驱动，进一步扩大新能源汽车空调压缩机的研发与制造，助力常州新能源之都建设。”马炳新说道。

## 惠及职工1.5万人次

# 区总工会发布“五个一”庆“五一”系列活动

本报讯(记者 张可馨)日前，区总工会发布“五个一”庆“五一”系列活动，涵盖思想引领、素质提升、关爱服务、职工文化等内容，紧扣职工所需，着力在全社会营造“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的浓厚氛围，计划惠及职工1.5万人次。

一个“五一”庆祝座谈会。集中宣传各条战线劳模和工匠的先进事迹，宣传弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导广大职工向身边的先进榜样学习。

一场职工读书活动。“工”读好书“阅”享未来——“读书日”邂逅“地球日”全区职工主题阅读活动，通过劳模工匠读书分享等形式，进一步优化、创新主题阅读交流活动，推动在广大职工中形成多读书、读好书、善读书的良好风尚。

一场单身职工联谊活动。“‘武’心安处，即是幸‘湖’”——武进区单身职工交友活动征集40名武进区机关、企事业单位单

身青年，通过打卡游戏、心电感应大作战、面对面交流等环节，开启甜蜜交友、邂逅心动的缘分之旅。

一场技能比赛。鲜花属于你(第八季)——武进区就业创业先锋汇暨2024年“技行武进”新能源职业技能竞赛启动，全区新能源光伏、新能源汽车产业的36家单位257名选手报名，86名选手成功进入决赛，同台竞技、切磋交流。

一次工会卡特惠活动。区总工会推出“惠心购”“惠食尚”“惠生活”“惠行家”“惠出行”五大项普惠活动，依托工会服务卡特约商户，开展“满60减30”或单件商品特惠活动、“5.1元购价值51元商品”活动、“一元观影”活动、电器“9.5折”活动以及“一分钱乘地铁”活动。

